

Ciudadela (Menorca) lunes 13 de Julio de 1936

DE ACCIÓN CATÓLICA

Sistemas antisociales.

II.

En la sociedad debemos considerar atentamente las relaciones entre los ricos y los pobres, los grandes y los pequeños, relaciones que son objeto de las ciencias sociales y llegan al corazón de las clases obreras.

Veamos ahora la teoría individualista. Esta doctrina ocupa el extremo opuesto a la socialista comunista. Según el individualismo, el derecho de propiedad consiste en gozar y disfrutar de las cosas del modo más absoluto, encerrando sus riquezas, como se encierra el caracol en su concha, según expresión de Monseñor Ketteler.

Filosofemos. La doctrina individualista es del todo inaceptable, por ser falsa en sí misma y peligrosa en sus consecuencias. Es falsa en sí misma, porque es una verdad evidente, de que no se vive en este mundo de un modo aislado. Vivimos en sociedad, en medio de otros hombres y hay obligaciones graves que cumplir para con ellos. Las funciones de propietario imponen ciertos deberes. «En el pensamiento de Dios—dice Gibier—los bienes de la tierra deben pertenecer a algunos, para que de estos bienes vivan todos los hombres».

No hay documento más hermoso, en el cual se exponga de un modo más elocuente y magistral la sinrazón del individualismo, que la notabilísima Encíclica *Rerum Novarum* del inmortal León XIII, cuyas enseñanzas proyectan una luz vivísima sobre problemas tan discutidos en el campo social católico. En la nombrada Encíclica se les hace ver a los ricos los deberes no sólo de caridad sino de justicia que tienen que cumplir con los desheredados de la fortuna.

El individualismo no sólo es falso, sino también peligroso. Como consecuencia más funesta, produce la guerra social. Nada subleva tanto el espíritu del pueblo, como el ver que los ricos no se acuerdan de los pobres sino para utilidad de sus empresas y para su mayor engrandecimiento. Si los que poseen cuantiosos caudales se olvidan de que hay muchas necesidades que remediar en el mundo, que hay que remunerar debidamente al

trabajador por sus obras, sin escatimar el dinero cuando se trata de cumplir obligaciones de caridad y de justicia, ¿cómo es posible que el obrero ame al rico, que se encuentre contento con su suerte, que no demuestre su enojo con manifestaciones ruidosas, que lleven la zozobra y el desquiciamiento al orden social y la perturbación a la paz pública?

Federico Ozanam, el gran cristiano e insigne literato francés, jamás dejó de separar el diez por ciento de sus entradas para atender las necesidades de sus prójimos. ¡Hermoso ejemplo que los ricos jamás debieran perder de vista!

La Iglesia pide a los ricos que protejan las sociedades obreras y ella misma da el ejemplo fundando sociedades para toda clase de edades y condiciones sociales. Leed la historia de los gremios medioevales y veremos claramente de que manera la Iglesia depositó en ellos el germen de su vida y como protegió el pobre con esas instituciones que tanto bien hicieron en su época. La conducta observada por la Iglesia entonces, ha seguido en épocas posteriores. No tendría sino recordar las exhortaciones de León XIII y Pío X para convencerlos de que la Iglesia recomienda la formación de sociedades económico-sociales para hacer frente a la teoría individualista.

Sigamos pues, lectores míos, a la Iglesia en sus deseos e imitemos sus santos ejemplos. Obedeciendo a la Iglesia iremos en pos de Aquél que siendo rico se hizo pobre por nosotros, y en este seguimiento encontraremos a Cristo, que es la luz de nuestra existencia, el camino de nuestra vida y la vida de nuestra alma...

LUIS DE SANTOS.

San Clemente - julio - 1936.

Para oír buenas audiciones compre discos nuevos de actualidad.

Además si desea adquirir guitarras, bandurrias, mandolinas, etc. como también instrumentos de aire.

Informes en esta Imprenta.

TRAJES DE BAÑO

Señoras y señoritas:

Si deseáis adquirir trajes de baño conformes a la moral cristiana, (adoptados por Acción Católica) diríjíos al Estanco de Antonia Monjo, Avda. 14 de Abril, donde podréis encargarlos a medida y según modelo que más guste. También se venden en Casa Comella, Casa Pizá y en Dalia Azul (Calle Curniola).

Desde París

Situación nada envidiable.
El desengaño de Doriot

Del seno del comunismo ha salido un hombre que puede hacer mucho daño a las izquierdas francesas. Se trata de Doriot, hombre activo, dominador de masas, tribuno elocuente y acostumbrado a mandar. Sus secuaces vieron siempre en él al guía seguro en el que depositaron su confianza. Doriot es un desengañado del comunismo, y ahora razona su evolución diciendo que el Sovietismo está muriendo, incluso en la propia Rusia. Asegura que en Moscú desaparecieron unas clases, pero han sido creadas otras, y que actualmente el Gobierno ruso se inspira en la defensa de sus intereses nacionales, siguiendo, aunque de un modo disimulado, la política italiana y alemana. Reniega del internacionalismo por ineficaz y porque en la práctica ha fracasado rotundamente.

Los juicios del ex-comunista Doriot tienen hoy un gran alcance, y han de ser aleccionadores para muchos, sobre todo en estos momentos en que la efervescencia social domina ciudades y aldeas, con fatales consecuencias para el campo y para las industrias.

No solo en Francia; también en las colonias se inicia el desorden.

En Orán se han registrado graves disturbios. Las gentes sensatas se organizan allí contra la acción del Frente Popular. Cruces de Fuego y Voluntarios Nacionales han recorrido las calles al grito de ¡Abajo los judíos! Y dentro de Francia, en el mismo París, se

han iniciado luchas callejeras entre miembros de los Frentes Popular y Nacional, lo mismo que en Toulouse, en Romen y en otras poblaciones. La ciudad de Metz y en la cuenca minera del Mosa se carece de gas, y la inquietud es la única soberana de Francia.

La reacción va siendo cada vez más fuerte, y el Gobierno Blum se encuentra en un callejón sin salida. Doriot complicará más la situación del Frente Popular, del que restará grandes fuerzas, ya que en pocos días se han alistado bajo las banderas del Partido Popular, que él dirige, más de cuarenta mil obreros, quizás de los que son más conscientes de su responsabilidad.

Tal es el estado de esta nación en los momentos presentes. Las fuerzas del coronel La Roque no se disuelven, aunque sobre ellas pesen todas las excomuniones oficiales. Las de Doriot escinden el Frente que fué a las elecciones. Los asuntos internacionales, en tanto, siguen sin resolver.

¡No es, pues, envidiable la situación de Francia en la actualidad!

E. BLACK.

París, Julio 1936.

Ayuntamiento de Mayor

Sesión ordinaria celebrada el día 10 de Junio de 1936.

SEGUNDA CONVOCATORIA

Presidió el Sr. Alcalde D. Juan Pons Serra, asistiendo los Concejales Sres. Camps y Reurer.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado de haber sido aprobado por la Superioridad, el Padrón Municipal llevado a efecto en Diciembre último y demás documentos anejos al mismo.

Autorizar a don Antonio Cardona Bagur, para abrir un portal de acceso al huerto que posee en la carretera, Kilómetro 13.º, Hectómetro 8.º, cuyas obras verificará con sujeción a las condiciones fijadas por el ramo de Obras Públicas.

Hacer un recorrido general y poner en condiciones el local que ocupa la Sección 2.ª de la Escuela Graduada de niñas de esta población, para instalar en la misma la exposición escolar de fin de curso.

La Comisión de Beneficencia cele

brará el concurso para el suministro de víveres al Hospital Municipal, durante el segundo semestre de este año.

El Sr. A calde se pondrá en relación con la «Asociación de Proprietarios Agrícolas» pro paro forzoso, constituida en esta población, para interesar se ocupe de la colocación, de los obreros que quedaron sin trabajo, con motivo de haber suspendido el Ayuntamiento las obras que llevaba a cabo para la reforma del camino de *Se Crevetu*.

Y se levantó la sesión.

rio, Notario Eclesiástico, Vice director del Apostolado de la Oración y Director de una asociación de socorros mutuos, que revivió.

Confesaba, predicaba, colaboró varias veces en este diario y trabajaba infatigable en obras del ministerio sacerdotal. Virtudes destacadas del nuevo Obispo son la prudencia, la humildad y el celo sin estridencias ni impetuosidades, y todo envuelto en una simpatía atrayente y en un don de gentes que cautiva y embelesa.

Su formación en el Colegio Español, bajo la dirección de los Operarios Diocesanos, despertó en su corazón un grande amor a aquella benemérita institución, y en 1932, con permiso del Sr. Obispo, marchó a Tortosa e ingresó en la obra del Rdo. D. Manuel Domingo Sol. Fué Vicerrector en el Colegio de dicha ciudad y poco después pasó destinado a Roma con el cargo de Vicerrector del famoso Colegio español que los Operarios Diocesanos dirigen en la capital del orbe católico.

Conocidos sus méritos, ha sido nombrado Obispo Coadjutor de Tortosa.

Es el primer Obispo que tienen los Operarios Diocesanos, y bien lo merecían por su improbable labor desarrollada en la formación del clero español. Se llama Manuel, como el fundador de la obra de Operarios Diocesanos.

Mucho celebramos el nombramiento que nos ocupa, y si no fuera imprudencia invitaríamos a todos los sacerdotes de la Diócesis a ofrecer un homenaje o un obsequio colectivo al nuevo Sr. Obispo, que tanto nos honra.

Al Dr. Moll, electo Obispo Coadjutor de Tortosa, nuestra felicitación más entusiasta, extensiva a sus padres, hermanos y demás apreciable familia.

Auto MORRIS 7 H. P. Sedán
Estupendo estado — Toda prueba
Consumo 6 litros
Gasto aceite insignificante
Se vende muy económico.
Informes en esta Imprenta.

Contestsolón.

El Presidente de la «Unión de Derechas» recibió el sábado, del Ministro de la Guerra, el siguiente telegrama:

«Madrid, 11.—9'00

Contesto su telegrama sintiendo que necesidades de servicio impidan continúe esa localidad guarnición que interesa».

Línea decenal Barcelona-Ciudadela viceversa

Saldrá de BARCELONA directo para CIU-DADELA el próximo viernes 17 del corriente el rápido moto-velero

ARNALDO OLIVER
admitiendo toda clase de carga.

Lo despacha en Barcelona, SRES. OLIVER Y VINTRO, Cristina, 2 — En Ciudadela, D. JUAN ARGUIMBAU.

De prensa:

Hemos recibido el número de julio de la «Radio Q R A» revista internacional del radiomateur, dirigida por don Jaime Mas Bauza.

Redacción: Calle Luis Fábregas, 5.—Palma de Mallorca.

La Argentina construye un barco que llevará el nombre de «Cristo Rey».

Leemos:

«Cristo Rey». Tal es el nombre glorioso que llevará el navío que, por decreto del Excmo. Sr. Presidente de la República Argentina, se está construyendo en dicha nación.

El buque está destinado para ser iglesia flotante, de suerte que los misioneros puedan atender mejor a los habitantes del Delta Argentino, en cuyas islas, casi siempre anegadas de agua, es imposible la construcción de capillas.

La nueva iglesia flotante cruzará los anchurosos cauces del Delta, llevando a bordo a Jesús Sacramentado.

Ayuntamiento de Ciudadela

Suscripción voluntaria con destino a obras públicas para remediar la crisis obrera de esta Ciudad.

Otros donativos

(Continuación)

Suma anterior	3.133'95
«Banco de Menorca»	150'00
Jaime Anglada	10'00
Producto de listas semanales y mensuales ya detalladas	240'50
10 por ciento de espectáculos	617'85

Suma. 4.153'30

Siguen abiertas las listas.

PERDIDA de una estilográfica. Será gratificada la persona que la devuelva en Negrete, 35, (Barbería).

SANTORAL

Martes, 14. Santos Buenaventura, Jenaro, Justo y Marcelino.

Día 14 —Sol sale a las 4'29 pónese a las 7'19 —Luna sale a las 10'1 pónese a las 10'32.

COMPRE «Estilográfica»

DE BUENA CALIDAD. LAS ENCONTRARÁ EN ESTA IMPRENTA.

NOTICIAS

Alegrémonos.

Sí, y con alegría íntima. Hay motivo más que suficiente para ello. Un ciudadelano, sacerdote joven y virtuoso acaba de ser elevado a la plenitud del Sacerdocio. Así lo comunicaba un telegrama filial, fechado en Roma el sábado último: «Acaban de nombrarme Obispo Coadjutor de Tortosa».

Ya saben nuestros lectores a quien nos referimos: El Dr. don Manuel Moll Salord, Vicerrector del Colegio Español de Roma, ha sido nombrado por el Papa Obispo Coadjutor con derecho de sucesión del venerable Obispo de Tortosa Dr. Bilbao. Tenemos un Obispo ciudadelano, otro obispo ciudadelano, que con el Obispo Vila, figurará en la lista de hijos ilustres de nuestra ciudad.

Alegrémonos. Nos consta que la noticia ha producido aquí intensa y general alegría. ¿Como no? El Dr. Moll, desde la terminación de sus estudios hasta el ingreso en la Congregación de Operarios Diocesanos, desempeñó su ministerio en esta ciudad y supo granjearse el aprecio general por sus virtudes, por su prudencia, y por su celo y actividad. Aquí nació, aquí pasó su infancia y primera juventud, de Ciudadela son sus padres y ciudadelana toda su distinguida familia. Es un honor para todos la elevación a la dignidad de Obispo con que el Papa ha distinguido al doctor Moll.

Ciudadela es cuna de Obispos, como es cuna de héroes, como es cuna de sabios. En nuestro Seminario y a la sombra de nuestra Catedral se educan y se forman los

jóvenes para Sacerdotes y Obispos; por la Religión y por la Patria mueren nuestros héroes; y nuestros sabios son ante todo sabios creyentes y católicos.

Nosotros que amamos nuestra ciudad, amamos todo aquello que puede enaltecerla y glorificarla: y una de las glorias más puras que podemos desear para Ciudadela, una de las glorias que de verdad deseábamos para nuestra ciudad era la elevación de uno de sus hijos a la dignidad episcopal.

El deseo está cumplido y satisfecho. Ciudadela tiene la gloria de ser la madre del Dr. D. Manuel Moll y Salord, Obispo Coadjutor del de Tortosa.

Nuestra felicitación y ad multos annos.

Un nuevo Sr. Obispo ciudadelano

El sábado se recibió la grata noticia. La recibió de Roma, transmitida por su propio hijo, el padre del nuevo Obispo don José Moll, comunicándole haber sido nombrado Obispo Coadjutor de Tortosa. Otro telegrama igual recibió nuestro venerable Pretado.

El nuevo Obispo Dr. D. Manuel Moll Salord cuenta 39 años. Nació en esta ciudad el día 15 del marzo de 1897. Su primera educación recibió en este Colegio Salesiano; estudió latin en este Seminario Conciliar, y luego salió para Roma, en octubre de 1912, en cuyo Colegio de San José permaneció diez años, cursando en las aulas de la célebre Universidad Gregoriana la Filosofía, Teología y Derecho Canónico, doctorándose en las tres Facultades.

Regresó a esta ciudad en 1922 y durante su permanencia entre nosotros fué Catedrático del Seminario



AVISO

Teniendo que proveerse la Plaza de Médico Civil para la asistencia facultativa de este Destacamento y familias (de Oficiales, Cuerpo de Suboficiales, y Auxiliar Subalterno) sale a concurso dicha vacante para que sea cubierta entre los Médicos Civiles de esta localidad.

El plazo de admisión de tarjetas, será de 3 días a partir de la publicación de esta circular. La correspondencia será dirigida al Capitán Jefe de este Destacamento.

El Capitán,
CLAUDIO GIL.

DEPORTES

FUTBOL

Minerva 2. - Unión 1.

Ayer tarde en el San Nicolás y ante un lleno completo, celebró el match de Liga «Minerva» «Unión». Para dicho partido temíase la algarrada; y al efecto de disiparla, movilizóse la policía local que afortunadamente no intervino gracias a la sensatez y deportividad del público ciudadelano. Portóse en efecto el respetable, admirablemente bien; incluímos en ese calificativo, la protesta clamorosa sí, pero pacífica, de corear las jugadas de ciertos unionistas, sobre todo de Anglada, quién, en Mahón, más listo que Rogelio, puso en práctica lo que en el interior ciudadelano eran «criminales intenciones». Lo suyo—el patadón alevoso—sería un modo elegante y fino de invitar al adversario a salir del terreno.

El once ciudadelano realizó frente al veterano «Unión», un partido excelente en todas sus líneas, destacando empero si cabe destacar más, la actuación de la medular.

Marcaron los tantos el delantero centro Marqués y J. Pons por los blanquiverdes y Anglada de lejos y bombeado por los visitantes.

El equipo vencedor alineóse así:

Llambías; Valentín, Casali; Gornés, Femenías, Casasnovas; Marqués S. Llofríu, Marqués, J. Pons y Suarez.

M. Luis, suponemos que por sufrir descalificación relacionada con el partido arbitrado «catastróficamente» por el Sr. Pérez Socolí, no se alineó con el «Unión»

Arbitró el Sr. Llobera con sus acostumbradas indecisiones.

CLASIFICACIÓN

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Menorca	8	7	1	0	25	8	15
Ciudadella	9	6	2	1	40	11	14
Unión	9	5	1	3	24	9	11
Minerva	9	3	1	5	21	27	7
Fortuna	8	0	4	3	8	25	4
San Luis	9	1	1	7	10	46	3

En la presente clasificación retiramos toda la puntuación obtenida por los clubs «Isleño» y «Villacarlos» y la que frente a estos mismos onces había ganado o perdido los equipos actualmente en torneo. Parece que esta liquidación, que favorece al «Menorca» por haber empatado con el «Villacarlos», no está plenamente aclarada.

Partidos amistosos.

Petit Minerva 2-- Petit Menorca 1.

Antes del match de los grandes Minerva-Unión enfrentáronse los in-

fantiles del «Minerva» y del «Menorca», cosechando el pequeño equipo minervista en su debut, el primer triunfo. Este a no dudarlo, hubiera sido más rotundo, de jugar completos los «futuros blanquiverdes» y de estar más equilibrados los «físicos».

Descollaron, Pons, Mercadal, Serra y Taltavull.

Golearon por los locales Lorenzo y Taltavull.

Los vencedores formaron así:

Javier; Ramiro, Romá; Mercadal, Serra, Castells; Rafael, Pons, Taltavull, Cavaller y Lorenzo.

Arbitró el equipier minervista Ernesto.

EN FERRERIAS:

El titular del vecino pueblo de Ferrerías, contendió con el Reserva del «Ciudadell», siendo vencido el club ciudadelano por 3 tantos contra 1.

EN ALAYOR.

El «C. D. San Miguel» fué vencido por el once de los Pinos por 4 a 1. Los miguelinos fallaron lamentablemente dos penaltys.

Aviso al comercio

Linea Barcelona--Ciudadela

Servicio decenal. Saldrá de Barcelona para ésta el próximo viernes día 17 de Julio el moto-velero

CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: HIJOS DE FRANCISCO ARGUIMBAU, Paseo Colón, 18 y en Ciudadela su Naviero BARTOLOMÉ BAGUR, Celosos 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa transportista D. Francisco Castillo, Nueva San Francisco, núm. 31, Teléfono, 23.280 admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varian

Llegan los aviadores filipinos. Son aclamados. Saludan a las autoridades y dan vivas a la madre España. Permanecerán un mes.

Madrid, 11.—24'00

A las cinco de la tarde aterrizaron en el aeropuerto de Barajas los aviadores filipinos Armaiz y Calvo.

Al aterrizar fueron aclamados por la muchedumbre.

La banda municipal ejecutó el himno filipino.

Las autoridades y personalidades que esperaban en el aeropuerto saludaron a los aviadores.

El Alcalde les dió la bienvenida en palabras muy afectuosas.

Los aviadores se colocaron delante del micrófono y dirigieron un saludo a los españoles y terminaron dando vivas a la madre España.

Fueron obsequiados con una merienda.

Permanecerán en Madrid un mes.

El viaje de Manila a Madrid fué sin novedades de importancia.

Los suessos de Yeste. - 29 procesados.

El juez especial que entiende en los sucesos de Yeste ha dictado auto de procesamiento contra 29 de los procesados, entre ellos dos guardias civiles y dos médicos por

haberse enterrado a 17 paisanos sin efectuarles la autopsia.

Causa.

Alrededor del día 24 del corriente mes se verá la causa por la muerte del capitán Farrant.

Hay cuatro procesados.

El Sr. Casares.

El Jefe del Gobierno permaneció hasta las 9'30 en el ministerio de la Guerra.

Dijo al salir que iba a la embajada del Brasil para asistir a la comida, a la que asistiría también el Presidente de la República.

La carrera olímpica.

Hoy se ha corrido la cuarta etapa de la vuelta ciclista a Francia.

El recorrido ha sido de 298 kilómetros: de Belfort a Evian.

Los grupos belga y francés desde el primer momento ocuparon los lugares preferentes.

Debido a malas condiciones de la ruta, cayeron Esquerria y Molina, partiendo las bicicletas.

Entró el primero Greves, francés; en décimo lugar, Cañardo y 39 Alvarez.

La Comisión de Presupuestos.

La Comisión de Presupuestos reunióse, emitiendo informe en el sentido de modificar algunos puntos de la base quinta respecto a ciertas clases de haberes que han

de percibir los funcionarios excedentes forzosos, voluntarios, disponibles y cesantes.

Pronósticos del Gobierno.

El Gobierno mantiene sus propósitos de aprobar, antes de las vacaciones parlamentarias, varios proyectos agrarios, como el de arrendamientos.

También quiere que queden aprobados algunos proyectos de Hacienda, como igualmente otros de Justicia después de aprobarse el referente a la jubilación de jueces y magistrados, que servirá para la llamada republicanización del Tribunal Supremo.

Entiende el Gobierno que habrá que republicanizar también el Tribunal de Garantías, limpiándolo de desafectos al régimen.

Lotería Nacional

Números premiados.

Madrid, 12.—1'30

En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

GORDO

27.539, Cádiz.

Segundo

7.911, Madrid.

Tercero

30.519, Barcelona.

Cuarto

36.247, Barcelona.

Quintos

36.895, 36.840, 17.029, 9 mil 340, 31.855, 23.401, 834, 1.143, 17.730 y 33.702.

Del extranjero

Regresan a Italia tres mil soldados de la división «Gavinana».

Tres mil soldados de la división «Gavinana», la primera movilizada para el Africa Oriental, llegaron a Nápoles. Recibieron una triunfal acogida por parte de la población.

El príncipe de Piamonte y las autoridades de Nápoles esperaban al paquebot «Lombardia», en el cual iban los soldados. Una considerable multitud, que no dejó de manifestar en ningún momento su entusiasmo, acudió al muelle.

Partida de funcionarios coloniales.

Un cierto número de personalidades coloniales, entre las cuales se hallaba el gran oficial señor Pedretti, vice gobernador general de Africa Oriental, y 700 funcionarios civiles destinados a diferentes regiones del Africa Oriental, salieron para Massaua a bordo del «Mazzini».

PRENSA ASOCIADA.

SEÑORITA: al escribir una carta debe usar papel fantasía.

PROFESOR: recomiende a sus escolares, las tintas KORES y PELIKAN

INDUSTRIAL: los libros de cuentas han de ser de papel inmejorable

ESTUDIANTE: para apuntes necesita una libreta económica.

MECANOGRAFO: pruebe las cintas PELIKAN y KORES.

JEFE DE OFICINA: si se interesa por objetos de escritorio visite en la calle José M. Quadrado la

IMPRENTA MASSANET, 40

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

—0—

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 1% por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de seis meses 3 por ciento "

" " " un año 3 y medio por ciento "

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 2 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA con un veinticinco por ciento de aumento.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . 3'50 Ptas.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción. . . 0'35

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . 4'50 "

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción. . . 0'60 "

Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.

ENTREFILETES A 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros De 1 a 3 inserciones. . . 8'75 "

De 4 a 6 inserciones. . . 6'00 "

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros: Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros: Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS Los precios señalados para los de dos

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA Por una inserción. . . 15'00 Ptas. Por dos inserciones. . . 25'00 " Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS (Primera página)

Página entera. . . 50'00 Ptas.

Media página. . . 35'00 "

Un cuarto de página. . . 20'00 " ancho de una columna 5'00 "

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos periodos de tiempo, v. g. un trimestre, un semestre, un año, etc., precios convenientes.



NUEVO MODELO

Papel sánico

Libros de cuentos

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?

Pues adquirid cualquier semanario de los que se

venden en esta Imprenta, tales como

BOBIN - PULGARCITO - BOY

MICKEY

Tanto uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.